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borne @ borne @
Al (s) — -~ Ni(s)
A3+ (aq) Ni%* (aq)

2. a. La masse de I'électrode de nickel augmente, d'ou la demi-équation 1 :
Ni2*(aqg) +2 e~ = Ni(s)
La masse de I'électrode d'aluminium augmente, d'ou la demi-équation 2 :
Al (s) = Al3* (ag) + 3 e~
b. En multipliant par 3 la demi-équation 1 et par 2 la demi-équation 2, on obtient :
3 Ni%* (aq) + 2 AlL(s) — 3 Ni(s) + 2 Al3* (aq)

c. D'aprés les demi-équations, des électrons sont produits du cdté de I'électrode d'alu-
minium et consommeés du coté de I'électrode de nickel, donc les électrons se déplacent
a l'extérieur de la pile de I'électrode d'aluminium vers I'électrode de nickel.

d. Le courant circule dans le sens opposé, de I'électrode de nickel (borne +) vers I'élec-
trode d'aluminium (borne -).
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